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Výtah ze zpráv instruktorů za druhou část sezóny: 

 

Hvězdného házení Domažlice 

- na začátku a na konci oblouku dráhy nebyly umístěny kužele 

- při zkušebních pokusech ve vrhu koulí dorostu bylo nářadí zpět kutáleno 

- 1x opožděné spuštění časomíry k provedení pokusu - pravidlo 25.17 TP 

 

1.kolo extraligy mužů a žen Cheb 

Snad největší chybou bylo nedořešení protestu na 100m žen, kdy po prvním startu 

byla závodnici ukázána červenočerná karta za nezdařený start. Po protestu jí byl 

umožněn start pod protestem, ale protest pak už nebyl řešen vzhledem k nedostatečné 

komunikaci mezi startérem, cílovou kamerou a vrchníkem běhů (který se o protestu 

dozvěděl až po skončení závodů). Ve výsledku to znamenalo, že závodnice je uvedena 

ve výsledcích, jako by bylo protestu vyhověno, byť se předpokládal opak. Podobná 

situace v rozbězích mužů skončila diskvalifikací závodníka.  

Svolavatelna kontrolovala jen přítomnost závodníků, jedno startovní označení (na 

prsou) a vůbec se nezajímala o tretry, ani vnášené předměty. V závěru závodů jsem u 

trojskokana na ploše viděla použití mobilu. Na seběhu pro závody na 800m a 4x400m 

byly použity nevyhovující trojboké komolé jehlany s příliš širokou základnou, které 

nebylo možné umístit správně podle pravidel – viz obr.č.1 a po úpravě.č.2. Navíc zde 

byly po stranách umístěny bílé praporky, vysoké cca 50cm.  

 č.1   č.2 



 
Na rozběhu u skoku o tyči byly tolerovány u rozběhových značek lahve a krabičky s 

magnéziem(?).. 

 Při závodu na 3000m př. 

nebyly umístěny kužely na lajně po výběhu od vodního příkopu. 

Během závodů došlo ke dvěma zraněním v sektoru skoku o tyči (při soutěži mužů). 

Jedním byl s tržnou ránou na čele závodník Mario Hajzler a druhým s tržnou ránou na 

hlavě trenér Beran, který stál ve vymezeném sektoru pro trenéry, a spadla na něj tyč 

závodníka. Je otázkou, zda je bezpečné vymezovat trenérům sektor v blízkosti 

rozběhové dráhy u tyče. Na druhou stranu, díky tomu, že tam trenéři mohli být, mohli 

manželé Hajzlerovi průběžně vysoušet dráhu u odrazu…  

Ve vrhačském kruhu pro soutěž v hodu kladivem nebyly na vložce vyznačeny čáry 

označující polovinu kruhu. Chyběla jasná identifikace středu vrhačského kruhu v kleci, 

tak i pro vrh koulí.  

Na technikách rozhodčí začali shánět protokoly pro kontrolu optického měření až po 

upozornění, přestože HR Erna Linhartová je měla pro všechny nachystané. 

 

Memoriál Josefa Odložila 

Svolavatelna  

Formální kontrola přítomnosti závodníků přihlášených k jednotlivým disciplínám. 

Kontrola počtu hřebíků v tretrách nebo vnášení komunikačních prostředků do 



soutěžního prostoru nebyla prováděna. Použití mobilních telefonů pro záznam pokusů 

bylo zjištěno následně při soutěži ve skoku o tyči, viz následný komentář. 

Tyč - Do sektoru pořadatel nedodal rozběhové značky, soutěžícím bylo povoleno 

použití vlastních lepicích pásek v souladu s TP 25.3.1, nicméně některé přesahovaly 

do rozběžiště v rozporu s TP 25.3.1, viz obr.1. Dále nebyla úplně vyznačena nulová 

čára na povrchu doskočiště viz TP 28.1 POZN., chyběla na šikmých plochách 

doskočiště navazujících viz obr.4.   

Na ploše stadionu, vedle doskočiště byl vyhrazen prostor pro trenéry. Nicméně v 

průběhu soutěže docházelo k porušování pravidla TP 6.3 o nedovoleném napomáhání 

viz obr.2 – trenér mimo vyhrazený prostor obr.3 - použití mobilního telefonu závodníky. 

Výška - Na začátku rozhodčí suplovali práci technické čety – příprava stojanů, značení 

svislé roviny apod 

Dálka - Kontrolní měření bylo prováděno, nicméně na sektor nebyl rozhodčím dodán 

doporučený formulář. Záznam o kontrolním měření byl veden na formuláři pro písemný 

záznam průběhu soutěže, tak že na něm chyběla identifikace měřidel (pásmo, optika) 

a identifikace obsluhy „vědeckého měření“. Pravidlo SP 28.31 bylo plněno tedy pouze 

částečně 

Koule - Skupina si navíc musela díky naprostému nezájmu technické čety zajistit sama 

dovoz a odvoz náčiní. Pořadatel vytýčil chybně výseč pro dopad náčiní, opravu 

provedla skupina vlastními silami. Tento jev se v sektoru vrhu koulí na stadionu Juliska 

bohužel po léta opakuje. 

MaV - Velmi dobrá práce i přes obvykle „nedůstojné“ pracoviště na tomto stadionu ve 

skladu náčiní. Záznamy pečlivě vedeny a expedovány k disciplínám, značení náčiní 

v pořádku. 

 

Technická četa  

Pokud jde o práci TŘ či technické čety připomínky. 

Soutěží v poli 

- chyběly značky v sektorech pro skok o tyči, hod oštěpem, skok vysoký a skok 
o tyči 

- počet členů technické čety nebyl dostatečný 
Soutěže na dráze 

- body na dráze, ve kterých rovný úsek přechází do zakřiveného, nebo naopak, 
nebyly,  stejně jako v roce 2024,vyznačeny značkou ani kužely (TP14.1 
POZNÁMKA), viz obr 5. 

- v dost dlouhých úsecích v obloucích a na rovninkách byl demontován obrubník 
a pro vyznačení vnitřního okraje dráhy nebyly k dispozici kužely viz obr. 6 a 7 

 



                                           
Obr. 1 Tyč-pásky zasahující do   Obr. 2 Tyč- trenér radí     Obr. 3 Použití mobilu  

           plochy rozběhové dráhy   mimo vyhrazený prostor   závodníky v soutěžním 

                                                                                              prostoru 

           
 Obr. 4 Chybějící část nulové      Obr. 5 Chybějící kužele v místech přechodů  
            čáry na doskočišti             rovných úseků do zakřivených     

   
Obr. 6 a 7 Chybějící obrubník u vnitřního okraje běžeckého oválu 
 

 

Kladno hází a Kladenské memoriály 

Autíčkáři" (dvojice, která měla na starosti svoz náčiní) si po skončení soutěží 

vyžadovali startovní čísla některých závodníků do soukromé sbírky (?!) 

Jediným nedostatkem v připravenosti stadionu byl stav odhodového oblouku u hodu 

oštěpem. Čára nemá ostré kontury, vlevo z pohledu závodníka je jakoby zdvojená, což 

dělalo potíže při kontrolním měření optikou a pásmem před závodem. 



 Odhodový oblouk s nejasnými konturami. 

 Vyztužená klec 

 

2. kolo extraligy mužů a žen na dráze. Juliska 

Zásadní chyba se vyskytla hned na začátku závodů, kdy došlo k přehlédnutí 

skutečnosti, že při běhu žen na 100 m př. chyběla jedna řada překážek. Z toho důvodu 

byl závod opakován. V dalším průběhu se problémy nevyskytly.  



při soutěži v kladivu žen přelétlo kladivo do vedlejšího sektoru skoku do výšky (v té 

době byl sektor prázdný, skok do výšky ještě nezačal, ale závodnice už přicházely). 

Došlo k tomu pravděpodobně odrazem kladiva od jednoho sloupu klece.. 

 

64. Zlatá tretra Ostrava, WACT Gold 

1) v prostoru svolavatelny mnohdy velká kumulace skupin závodníků - i přes výbornou 

organizaci rozhodčích ve svolavatelně bych doporučila rozšířit prostor svolavatelny, 

tak aby byl prostor přehlednější, volnější a lépe se pracovalo s jednotlivými skupinami 

závodníků 

2) soutěž ve skoku vysokém - byla do jisté míry ovlivněna zahajovacím ceremoniálem 

(necitlivě přerušena ze strany režie v průběhu opravných pokusů, pro některé 

závodníky značné zdržení) a dále narušována z důvodu startů na 400 m překážek a 

400 m (bloky na dráze + rozběhávání na dráze - mohlo snadno dojít ke kolizi 

s výškařem rozbíhajícím se z dráhy) - velmi náročné pro vrchníka Jana Vojtka (dbát 

na bezpečnost v sektoru a přitom citlivě přistupovat k přerušení soutěže - ceremoniál, 

starty a plynulému průběhu soutěže), ten ovšem vše zvládnul výborně - zvážit časový 

pořad (běhy na 400 m mohly být vyměněny za běhy na 100 m, příp. 110 m přek.) 

3) pozdní příchod pacemakera v běhu na 1500 m M do svolavatelny 

 

Pouze ke kontrole obuvi: 

Bylo by vhodné předem vymezit u mix zóny prostor pro kontrolu obuvi s minimálně 

jednou židlí pro kontrolovaného atleta a se stabilním přístupem na WiFi. Také by měly 

být k dispozici jednorázové nitrilové rukavice pro zacházení s používanou 

(propocenou) obuví. 

V prostoru se pohybovalo velké množství pomocníků (košíkáři, "blokaři", atp), kteří 

mnohdy  zavazeli závodníkům v průchodu ke košíkům u židlí. 

 

Mezistátní utkání ČR - Maďarsko - Polsko - Slovensko dorostenců a dorostenek 

Brno 

V průběhu závodů se vyskytly drobné nedostatky spojené s vysíláním televize 

(zastavení soutěže při startech apod), jinak nebyly zjištěny žádné chyby, které by měly 

vliv na průběh závodů. 

Soutěže: 

- začátek skoku dalekého byl ovlivněn nefungujícím měřením síly větru, zařízení bylo 

opraveno a další průběh byl v pořádku, 

- u doskočiště skoku o tyči byla nulová čára nalepena na šikmých bocích, ale v průběhu 

soutěže se odlepovala, regulérnost závodu to neovlivnilo, 

- spojení dvou kategorií u hodu kladivem bylo časově náročné, při zachycení kladiva 

v ochranné síti docházelo ke zpoždění, práci komplikovala i skutečnost, že u klece 

nebyly vyznačeny body pro otevírání a zavírání dílů klece (dříve byly, teď asi zmizely 

opotřebením), 

 



Mistrovství ČR mužů, žen, juniorů, juniorek, dorostenců, dorostenek, starších 

žáků, starších žákyň, mladších žáků a mladších žákyň ve vícebojích a Mistrovství 

ČR v chůzi na 10 000 mužů, žen, juniorů a juniorek a 5000 m dorostenců a 

dorostenek, Benešov 

- Klec na disk měla pevně připevněnou síť k prvnímu sloupu pohyblivé přední části, 

tzn. nebyla zajištěna její funkce a schopnost tlumění letícího náčiní. Vzhledem k tomu, 

že nebyla možná úprava klece, byl vrchníkem vymezen bezpečný prostor, ve kterém 

se závodníci pohybovali.  

- Jedno z doskočiť pro výšku bylo nutné velice často upravovat. Po dopadu závodníka 

se posouvala vrchní část doskočiště.  

- U jednoho z doskočišť pro tyč ochranné rohože - čelní díly doskočiště - zužovaly 

rozběhovou dráhu o cca 30 cm z každé strany. Vzhledem ke konstrukci doskočiště 

nešlo omezení zmenšit, nicméně toto omezení nemělo vliv na průběh soutěž.  

- Páska vymezující svislou rovinu u skoku do výšky se musela vzhledem ke špatné 

přilnavosti k povrchu několikrát opravovat. 

 - Sektor vrhu koulí umístěný u startu na 100 m byl nevhodně situován, což vedlo ke 

kolizi rozběhu závodníků v jednom ze sektorů skoku do výšky s rozběhem na hod 

oštěpem. Bylo nutné pečlivě koordinovat obě probíhající disciplíny, aby se předešlo 

riziku střetu a narušení soutěže. 

- Během technických disciplín docházelo k tomu, že si závodníci (i přes upozornění 

vrchníků) předčasně brali náčiní tzn. ještě před výzvou k zahájení pokusu 

 

Mistrovství ČR mužů a žen do 22 let na dráze, Cheb 

Kladivo, disk - při odvádění závodníků po třech pokusech dovoleno odnášet vlastní 

náčiní, nebylo ponecháno pro možnost použití finalistů 

Běhy - při běhu na 400mpř Ž byla jedna překážka v páté sadě vyšší. 

 

Memoriál Ludvíka Daňka, Turnov 

Rozvičování v hodu diskem nebylo v jednu chvíli nikým řízeno. Vrchník byl upozornit 

díváky, že se mají přesunout jinam a nezastavil rozcvíčování nebo nepověřil jiného 

rozhodčícho. Závodníci přesto v cvičných hodech pokračovali. 

U sektoru pro hod kladivem by měl být vzhledem k jeho umístění vymezen protor 

(páskou a dozorem pořadatele), kam nebudou diváci vstupovat. Ve dvou případech 

dopadl disk na dráhu (soutěže na dráze v té době neprobíhaly). 

Nízký počet úsekových rozhodčích. 

 

Swietelsky Velká cena Tábora 

K závažnějším chybám v rozhodování nedocházelo. Pro starty v AJ se používá 

množné číslo – On your marks – (TP. 16.2.1 In races up to and including 400m…..the 

commands shall be "On your marks" and "Set"): Tato drobná poznámka však nijak 

nesnižuje velmi dobrou práci statérů.  

Výška: stojany nejdou zasunout pod doskočiště, takže je omezený prostor pro 

manipulaci směrem k doskočišti. 



Do svolavatelny přichází muži obvykle na poslední chvíli. 

Doporučuji provádět namátkou kontrolu obuvi  na podobných mítincích. 

Tartan  na rozběžišti dálky – vydrolen, záplaty, je poškozený po celé délce 

Tartan v 1 dráze zejména v cílové rovince se vlivem vedra nafukuje a tvoři boule a to 

jde o nově zrekonstruovaný stadion. 

 

Mistrovství ČR mužů a žen na dráze, Jablonec 

- Měla by se zařídit i možnost vyvést ze sektoru akreditované fotografy, kteří i přes 

upozornění, že se nemají "lepit" na ochrannou síť, toto nererspektují a nadále porušují 

- závodníci si stále ještě nezvykli na pravidlo o zákazu nanášení tělních tekutin na 

náčiní (odpověď závodnice "ale to je moje koule…") - po upozornění byl zjednán 

pořádek 

- nevím proč, ale závodní kacelář odmítala dávat se zápisem do sektorů protokoly o 

měření a vážení, jak má pak vrchník kontrolovat počet nářadí, které prošlo MaV atd.? 

- režie TV dávala nesmyslné příkazy vrchníkům (při startu 200 m zákaz pokračování 

v soutěži a přerušit disciplínu, i když sektor disku byl na opačné straně stadionu. Díky 

tomu se celá disciplína disku mužů nestihla a dokončovala se při největším lijáku (i 

s přerušením na 1/4 hodiny). Proč, stejně to do TV dávali ze záznamu….? Dle pravidel 

snad vrchník podléhá jen referee a HR a ne nějaké režii! 

- praporky signalizující vítr u oštěpu měly žlutozenou barvu a splývaly s trávníkem, tz. 

byly na nic! 

- do sektoru oštěpu bylo dodáno málo značek, musely být použity lepící pásky 

- kontrola obuvi: u koule mužů obuv závodníka na 3. místě kontrolovali ve svolavatelně 

u oštěpu mužů a žen byla provedena kontrola závodníků na  1.a 2. místě - kontrolu 

provedl vrchník s tím, že si obuv nafotil a vyhodnotí to doma u PC a pošle zápis. 

 

Kladivo: Během 2.pokusů soutěže mužů došlo k uvíznutí kladiva v síti klece v místě, 

kam nebylo možné dosáhnout ani z konstrukce klece, ani ze žebříku. Z časových 

důvodů nebylo možné soutěž přerušit na delší dobu a čekat na přistavení vhodné 

techniky, proto vrchník disciplíny dal pokyn k pokračování soutěže za zvýšené 

opatrnosti. V průběhu dalších pokusů došlo vlivem otřesů klece k samovolnému 

uvolnění náčiní. Uvíznutí kladiva v síti je při soutěžích častým jevem a je zapotřebí mít 

vždy k dispozici odpovídající technické vybavení (zdvihací plošinu, dostatečně dlouhý 

žebřík a pod.), kterým by se zajistilo vyproštění náčiní z kteréhokoliv místa klece. 

V sobotu 23.8. ve druhém běhu štafet mužů na 4 x 100 m došlo na 3.předávce k 

přeběhnutí předávacího území. Úsekový rozhodčí oznámil, že se provinila štafeta AK 

Kroměříž. Proti DQ podal v rámci 30 min po doběhu protest trenér Kroměříže. Protest 

doložil záznamem ze streamu, ze kterého bylo patrné, že provinila štafeta ASK Dipoli 

B (podobné dresy). Vrchník běhů Z.Simon vyhověl prostestu a opravil výsledek 2. běhu 

(vítězství Kroměříže, Dipoli B - DQ). Při určení těchto typů provinění je nutné vždy 

zásadně uvádět dráhu, ve které k poruše ní pravidla došlo, nikoliv jméno družstva. 

Při poradě rozhodčích 9.8.2025 jsem vznesl požadavek, aby fotografové byli při 

akreditaci náležitě poučeni ohledně bezpečnosti při pohybu v sektorech a o povinnosti 



uposlechnout pokynů rozhodčích. Nevím, zda k tomuto poučení došlo, ale zejména při 

soutěžích v hodu kladivem a diskem opakovaně docházelo k pohybu fotografů v těsné 

blízkosti vrhačských klecí. 

 

Mistrovství ČR družstev mužů a žen, Ostrava 

Nutno při horizontálních skokanských disciplínách používat pouze značky dodané 

pořadatelem.  

Kolem soutěžích sektorů se občas pohybovaly osoby, které nebyly nijak spojené s 

vlastní soutěži, nutno zajistit lepší kontrolu osob pohybujících se na atletické oválu 

 

VELKÁ CENA CHEBU A MEMORIÁL JACKA PŘIBÁNĚ NA 150 M 

Na dráze i na sektorech jsou špatně viditelné čáry, což dělá problémy hlavně 

oštěpařům. 

Oštěp - Soutěž byla na několik minut přerušena kvůli poruše měřící optiky.         

 

Mistrovství ČR žáků a žákyň na dráze, Mladá Boleslav        

zpráva na formuláři HR 

     Neshledány žádné problémy. 

 

Mistrovství ČR družstev juniorů a juniorek, Olomouc 

Úseky - počet rozhodčích byl na hraničním počtu zejména u překážkových běhů a 

běhů běžených celých v drahách. Na štafety byly počty rozhodčích doplněny o 

rozhodčí z jiných disciplín. 

 - u sektoru v hodu kladivem (na vedlejší ploše) tento prostor ohraničen páskou 

v bezpečné vzdálenosti, neustále kontrolováno z důvodu bezpečnosti 

 

Mistrovství ČR družstev dorostenců a dorostenek, Zlín 

- tradičně byly problémy s trenéry u skoku o tyči, ale po upozornění se přesunuli mimo 

sektor. V soutěži dorostenek už žádné problémy nenastaly, 

- u skoku dalekého a trojskoku narušovala hladký průběh soutěže místy nefungující 

výsledková tabule - trvalo delší dobu než se zobrazily výkony, optika přešlapů 

fungovala bezchybně, vrchník občas zvedal bílý praporek dříve než závodník opustil 

pískoviště, po upozornění napraveno, 

- u skoku vysokého byl podobný průběh v soutěži dorostenců, zdržení při práci s PC, 

- u hodu diskem byl upozorněn závodník, který mimo soutěž pohazoval s diskem, na 

možnost vyloučení, rozhodčí si to potom pohlídali v průběhu dalších kategorií,  

- v jednom případě u hodů z klece bylo kontrolní měření nepřesné, muselo být 

překontrolováno - zjištěna špatná práce s pásmem, měřící zařízení pracovalo přesně, 

- u jednoho startu běhu dorostenců na 400 m přestaly fungovat reproduktory, start 

tohoto běhu byl pro  závodníky v 6. - 8. dráze obtížnější (ale nebyl podán protest), další 

průběh už byl bez problémů, 

- u běhů na 300 m překážek chyběl u tří řad rozhodčí, 



- u hodu oštěpem byl zvedán bílý praporek občas dříve, než závodník opustil 

rozběhovou dráhu, po upozornění bez chyb. 

 

Mistrovství ČR v přespolním běh, Holešov 

V průběhu mistrovsví nedošlo k žádným chybám v rozhodování, rozhodčí byli na 

svých místech, koordinovali pohyb diváků mezi vymezenými běžeckými trasami. 

Počasí se v průběhu dne měnilo - ráno byl terén tuhý, v průběhu dne země rozmrzla a 

místy se měnila v blátivá pole. Ale šlo o přespolní běh, takže s terénem se museli 

závodníci i závodnice vyrovnat. Bohužel se mezi trenéry našli i jedinci, kteří kritizovali 

trať a podmínky při bězích. Běžci museli samozřejmě u běhu myslet a hledat vhodnou 

stopu. A počasí má na závody vždy vliv. 

 

Shrnutí: 

Ve všech Zprávách instruktorů byla pochvalně zmiňována práce téměř všech 

delegovaných rozhodčích.  

Doložení nedostatků fotografiemi, popř. videem, je pro všechny přínosné. 

Závažnější chyby byly spojeny spíše s technickými nedostatky, nepřipraveností 

sektorů a nevhodnými prostory. Jako dost závažné pochybení, i z hlediska 

bezpečnosti, se jeví často neřízené rozhazování (cvičné pokusy) před soutěží. 

Svolavatelna na některých závodech nekontroluje vše, co by měla. 

Kladně byla hodnocena práce Online systému s cílovou kamerou i vzájemná 

spolupráce s rozhodčími. 

Připomínky se naopak objevují k práci režie závodů, která mnohdy necitlivě přerušuje 

technické soutěže. Na druhou stranu je potřeba říct, že ne všichni rozhodčí jsou 

schopni správně s režií komunikovat. 

 

 

Z jedné roční zprávy instruktora: 

Připomínky k rozhodování 

• Stále se opakuje situace, kdy u hodů a vrchů není dostatečně řízeno 

rozcvičování a je nedostatečná komunikace mezi vrchníkem a rozhodčími u 

dopadu.  

• Vrchnici do závodní kanceláře odevzdávají nedostatečně nebo špatně 

vyplněné zápisy. Spoléhají na to, že to dodělá závodní kancelář. 

• Jako rozběhové značky jsou tolerovány části oblečení, obuv nebo použití 

křídy. 

• Není to přímo připomínka k rozhodování, ale k činnosti rozhodčích. Na velkých 

akcích MČR, extraliga, mítinky se stále více využívá komunikační technika. 

Někteří rozhodčí nejsou schopni s režií závodu komunikovat. 

 

 

 

Zpracovala: Ludmila Pudilová, 20.1.2026 



Hodnocení zpráv hlavních rozhodčích za rok 2025 – 
2. část 

 

Přehled závodů je možné najít na stránkách ČAS: 

https://www.atletika.cz/storage/Attachment_File/106001-108000/40f35845-c318-4933-
b308-c28ad5a476b8_file_delegace-rozhodcich-na-akce-poradane-cas-v-roce-2025-ii-
cast.pdf 

 

NEDODANÉ ZPRÁVY 

37 - Martin Horváth 
67 - Jaromír Dědeček st. 
72 – Rudolf Flaška 

 

PŘÍTOMNÍ ROZHODČÍ 

27 – Ludmila Pudilová místo Martin Horvát 
46 - Lukáš Lebr místo Jiří Hyna 
 
 
PŘIPOMÍNKY K TECHNICKÝM NEDOSTATKŮM NA STADIONU 

15 - Nešikovné umístění obrátky v Podolí na vyfrézovaný povrch silnice (na obranu 
pořadatele - frézování bylo provedeno na poslední chvíli před datem konání závodu) -
> nebezpečí pádů. 
15 - Bílé ukazatele kilometrovníků použité loni byly lépe čitelné než letošní černé.  
18 - problém s cílovým koridorem v závěrečné zatáčce: Finišující závodníky a 
závodnice bojující o umístění nebylo možné dostat v cílové zatáčce do odděleného 
vnějšího cílového koridoru (nemělo to vliv na regulérnost závodu, trať je změřena 
vnitřním koridorem) => pro další závody Doporučeno rozdělit trať do koridorů až na 
přímém úseku tratě (ač to bude jen cca 20 m).  
18 - nevhodná cílová páska pro vítěze pro běžecké závody na 1 míli i 5 km je páska 
příliš robustní a těžká, při hromadném doběhu závodníků hrozí zranění  
27 - Na seběhu pro závody na 800 m a 4x400m byly použity nevyhovující trojboké 
komolé jehlany s příliš širokou základnou, které nebylo možné umístit správně podle 
pravidel. Navíc zde byly po stranách umístěny bílé praporky, vysoké cca 50 cm. 
27 - Při závodu na 3000 m př. nebyly umístěny kužely na lajně po výběhu od vodního 
příkopu. 
27 -Ve vrhačském kruhu pro soutěž v hodu kladivem nebyly na vložce vyznačeny čáry 
označující polovinu kruhu. Chyběla jasná identifikace středu vrhačského kruhu v kleci, 
tak i pro vrh koulí.  
27 - Na technikách rozhodčí začali shánět protokoly pro kontrolu optického měření až 
po upozornění, přestože HR Erna Linhartová je měla pro všechny nachystané.  
28 - Jednotlivé sektory nebyly připravené včas.  Na všech disciplínách (kromě skoku 
do dálky) chyběly značky, červené kužely. Na hodu oštěpem chyběla na rozběhové 
dráze vyznačená čtyřmetrová hranice. Doskočiště na skoku o tyči je nekvalitní. 

https://www.atletika.cz/storage/Attachment_File/106001-108000/40f35845-c318-4933-b308-c28ad5a476b8_file_delegace-rozhodcich-na-akce-poradane-cas-v-roce-2025-ii-cast.pdf
https://www.atletika.cz/storage/Attachment_File/106001-108000/40f35845-c318-4933-b308-c28ad5a476b8_file_delegace-rozhodcich-na-akce-poradane-cas-v-roce-2025-ii-cast.pdf
https://www.atletika.cz/storage/Attachment_File/106001-108000/40f35845-c318-4933-b308-c28ad5a476b8_file_delegace-rozhodcich-na-akce-poradane-cas-v-roce-2025-ii-cast.pdf


29 - U sektoru pro hod kladivem by měl být vzhledem k jeho umístění vymezen prostor 
(páskou a dozorem pořadatele), kam nebudou diváci vstupovat. Ve dvou případech 
dopadl disk na dráhu (soutěže na dráze v té době neprobíhaly). 
30 - Pro příště zvážit, zda nezvolit jiného dodavatele časomíry z důvodu příliš vysokého 
čipového koberce v cíli, který nebyl vhodný pro závody v chůzi. Zároveň i elektronická 
tabule ukazující počet kol závodníkům nebyla úplně dobře pro závodníky čitelná (nízké 
podsvícení, odrazy z okolí) 
31 - Záznam o kontrolním měření byl veden na formuláři pro písemný záznam průběhu 
soutěže, tak že na něm chyběla identifikace měřidel (pásmo, optika) a identifikace 
obsluhy „vědeckého měření“. 
31 - body na dráze, ve kterých rovný úsek přechází do zakřiveného, nebo naopak, 
nebyly vyznačeny značkou ani kužely. 
31 - chyběly značky v sektorech pro skok o tyči, hod oštěpem, skok vysoký a skok o 
tyči. 
31 - v dost dlouhých úsecích v obloucích a na rovinkách byl demontován obrubník a 
pro vyznačení vnitřního okraje dráhy nebyly k dispozici kužely 
31 - Pořadatel vytýčil chybně výseč pro dopad náčiní, opravu provedla skupina 
vlastními silami. 
36 - Nedotažená sít ke koncovému sloupu pohyblivého dílu klece na kladivo (chybějící 
upínací ramena pro síť) + prověšený horní okraj sítě na stranách klece => při soutěži 
v hodu kladivem žen kladivo 2x vyletělo z klece a dopadlo do sektoru výšky (1x přímo 
na doskočiště !!!) => rozcvičování v sektoru výšky bylo okamžitě přerušeno a soutěž 
posunuta až po skončení kladiva (posun o cca 30 minut). 
36 - Před zahájením soutěží vrchník koule (R. Mastík) zjistil, že je špatně vytyčená 
výseč - pořadatel za přispění ostatních rozhodčích z komise koule výseč předělal. 
41 - Jediným nedostatkem v připravenosti stadionu byl stav odhodového oblouku u 
hodu oštěpem. Čára nemá ostré kontury, vlevo z pohledu závodníka je jakoby 
zdvojená, což dělalo potíže při kontrolním měření optikou a pásmem před závodem. 
44 - Bylo by vhodné předem vymezit u mix zóny prostor pro kontrolu obuvi s minimálně 
jednou židlí pro kontrolovaného atleta a se stabilním přístupem na WiFi. Také by měly 
být k dispozici jednorázové nitrilové rukavice pro zacházení s používanou 
(propocenou) obuví. 
46 - Síť klece pro disk a hod kladivem byla u první svislé stojky prověšena a hrozilo 
riziko zranění. Vrchník toto riziko řešil vymezením bezpečného prostoru, ve kterém se 
budou závodníci pohybovat. 
52 - u klece nebyly vyznačeny body pro otevírání a zavírání dílů klece (dříve byly, teď 
asi zmizely opotřebením) 
52 - doskočiště pro skok vysoký bylo připraveno, bylo by vhodné zajistit pro příští 
závody tohoto typu nové.  
55 - u skoku o tyči chybí ochranné obalení spodní části stojanů 
71 - Během 2.pokusů soutěže v hodu kladivem mužů došlo k uvíznutí kladiva v síti 
klece v místě, kam nebylo možné dosáhnout ani z konstrukce klece, ani ze žebříku. 
Baráž Čechy - závodnice na 11. místě byla zastavena o 1 kolo dříve. Bodově to 
výsledky soutěže družstev neovlivnilo, na 12.a 13. místě doběhly závodnice téhož 
oddílu (všechny tři Dipoli), vedoucí protest nepodávala.  
Baráž Čechy 1. liga - Časoměrný systém ASK Slavia je potřeba prověřit - při časech 
končících na xx,99 "podivně" zaokrouhluje celé sekundy. Přišli jsme na to, když 
výprava mužů HK protestovala proti pořadí štafet na 4x100 m (pořadí na kameře 
sedělo, časy po zaokrouhlení nikoli). A tím pádem se na krátký okamžik i ve výsledcích 
objevilo chybné pořadí štafet. Po intervenci HR bylo pořadí i časy opraveny. 



PŘIPOMÍNKY K ČASOVÉMU POŘADU 

20 - Na hod kladivem mužů (14 start. - 66 pokusů a následné rozcvičení 17 kladivářek 
v sektoru) dle ČP pouze 1 hodina, tento čas nebylo reálné dodržet 
36 - Malý časový prostor (jen 75 minut) mezi začátky trojskoku žen a trojskoku mužů. 
Pokud má být dodržen čas zavádění závodníků do sektoru (30 minut před soutěží), 
nedá se předchozí disciplína stihnout. 
48 – vzhledem vysokému počtu závodníků se disk žen i mužů opozdil o 45 – 60 minut 
 

 

CHYBY V ROZHODOVÁNÍ 

15 - Komisi pro pořadí v cíli žen unikla v první padesátce 1 závodnice. Komise pro 
juniorský maraton nezaznamenala doběh poslední ze štafet (25.místo). Zároveň v 
původních výsledcích zaznamenala špatně startovní čísla prvních 2 štafet (záměna 
počátečního písmene "J" za číslici "1"). Všechny chyby byly následně opraveny na 
základě výsledků čipové časomíry.  
16 - malé problémy s počítačem kol, jinak dobrá práce 
18 - Byly odhaleny boty, které jsou sice uvedeny v seznamu schválené obuvi WA, 
přesto prokazatelně měly tloušťku podrážky větší než 4 cm. Po konzultaci s přítomnými 
mezinárodními technickými delegáty pro ME v chůzi byly boty prohlášeny za 
VYHOVUJÍCÍ. Na druhou stranu, řada bot splňujících požadavek na tloušťku podrážek 
v seznamu schválené obuvi WA vůbec není. Dalším problémem je skutečnost, že v 
aplikaci WA se pod stejným označením modelu boty objevuje několik variant, z nichž 
některé povoleny jsou a jiné ne.  
19 - Namátkově docházelo ke kontrole obuvi a zároveň u dosaženého výkonu v čase 
světového rekordu byla závodní obuv odebrána a zaslána na WA k přezkoumání. 
Zároveň došlo ke zjištění, že vítězka závodu měla dle aplikace nepovolenou obuv, ale 
po konzultaci technického delegáta se zástupci EA  byla uznána. Neboli aplikace není 
100% správná. Zároveň obuv obsahovala zdravotní vložky, kde je také potřeba 
doložení zdravotního potvrzení, že je nutné použít. 
19 - Při závodě na 35 km rozhodčí v cíli neměřili ruční časy - primárně nebyly potřeba 
(čipová časomíra fungovala), problém nastal až při protokolaci dosaženého WR - čas 
převzat z náhodně sepnutých stopek IR. 
19 - Pro závod nebyl jmenován Referee pro soutěže mimo stadion - chyba (protesty). 
19 - V závodě juniorů na 10 km došlo ke kuriózní situaci: Jeden ze závodníků během 
závodu sundal a odhodil své boty (evidentně zdravotní problém). Od své výpravy 
dostal obratem nové a v nich pokračoval v závodě. Odhozené boty, které zůstaly ležet 
na trati jsem osobně sebral a neuváženě předal členům výpravy. Při tom se zjistilo, že 
v botě zůstal zapletený čip. Řekl jsem trenérům, že čip musí urychleně dopravit 
závodníkovi, a to dřív, než znovu překročí čipový koberec v cíli. To se stalo, závodník 
dokončil závod s čipem v ruce. Po závodě se začalo řešit, zda je toto počínání možné 
a zda se nejedná o nedovolenou dopomoc (dodání jiných bot, asistence s čipem, ….). 
Na druhou stranu, výprava se řídila pokynem rozhodčího (mým). Nakonec byla 
závodníkovi udělena pouze žlutá karta za nedovolenou dopomoc. Otázkou je, zda 
neměl být DQ. Chyba byla v tomto případě i na mé straně, že jsem do situace 
zasahoval a dal výpravě svolení k předání čipu. 
20 - Pouze u skoku o tyče vymezen ohrazený prostor pro trenéry přímo poblíž sektoru 
na ploše stadionu, přesto někteří trenéři (i někteří atleti nesoutěžící v této disciplíně) 



toto nerespektovali a chodili do prostoru mezi závodníky (bylo často tolerováno 
určeným rozhodčím z komise tyčky - pan Hřebík); 
26 - při hodu oštěpem žen. Pro měření byli rozhodčí nuceni používat značky pro 
nejdelší pokusy jednotlivých závodníků. Po třetích pokusech a rozhodování, kdo 
postoupí do finále, rozhodčí bohužel přehlédl jednu ze značek. Závodnice s touto 
značkou měla nárok na finálové pokusy. Její trenér toto zjistil až při 5. pokusech, ale 
vrchníkovi to oznámil (protestoval ??) až po změření všech výkonů a po ukončení 
soutěže. 
- u koule žen, musel být rozhodčí upozorněn, aby pásmo napínal přes střed kruhu. 
- při prvém běhu na 800m úsekový rozhodčí nestihl neoznačil místo seběhu  
29 - Rozcvičování v hodu diskem nebylo v jednu chvíli nikým řízeno. Vrchník byl 
upozornit díváky, že v mají přesunout jinam a nezastavil rozcvíčování nebo nepověřil 
jiného rozhodčícho. Závodníci přesto v cvičných hodech pokračovali. 
31 – Svolavatelna - Kontrola počtu hřebíků v tretrách nebo vnášení komunikačních 
prostředků do soutěžního prostoru nebyla prováděna. 
36 - Oba běhy na 100 m př. Ž byly běženy pouze s 9 sadami překážek (10. řada 
překážek chyběla) - pořadatelé zapomněli 10. řadu postavit, ale CHYBA jde 
jednoznačně za ÚSEKOVÝMI ROZHODČÍMI, kteří toto měli odhalit a upozornit => 
všechny dosažené výkony (časy) byly anulovány. 
42 - Během technických disciplín docházelo k tomu, že si závodníci (i přes upozornění 
vrchníků) předčasně brali náčiní tzn. ještě před výzvou k zahájení pokusu.  
42 - Páska vymezující svislou rovinu u skoku do výšky se musela vzhledem ke špatné 
přilnavosti k povrchu několikrát opravovat.  
42 - Klec na disk měla pevně připevněnou síť k prvnímu sloupu pohyblivé přední části, 
tzn. nebyla zajištěna její funkce a schopnost tlumení letícího náčiní. Vzhledem k tomu, 
že nebyla možná úprava klece, byl vrchníkem vymezen bezpečný prostor, ve kterém 
se závodníci pohybovali.  
46 - Rozhodčí v poli u oštěpu nezaznamenali signalizaci nezdařeného pokusu a 
přemístili kontrolku. Po upozornění byla kontrolka přemístěna zpět. Závodník nebyl 
poškozen. 
54 - Ve skoku do výška byla zapsána bez vědomí řídícího soutěže závodnice mimo 
soutěž. Bylo napraveno při rozcvičování. Pro kontrolu správnosti zápisu výsledků 
doporučeno opakovat zapsaný výkon.   
57 - V sobotním běhu na 400 m překážek ženy, byla jedna překážka špatně nastavena 
(místo 0,762 m byla nastavena na 0,838 m). Poškozené závodnici Holubcové z HK se 
rozhodčí omluvila, závodnice doběhla na 9. místě, nepostoupila do finále. Závod 
proběhl bez protestu. 
57 - při odvádění závodníků po třech pokusech dovoleno odnášet vlastní náčiní, nebylo 
ponecháno pro možnost použití finalistů 
63 – chybné postavení měřiče v sektoru dálky 
63 – zapisovatel hodů radil závodníkům 
 

 

DALŠÍ PŘIPOMÍNKY HLAVNÍHO ROZHODČÍHO 

19 - Aplikace WA na kontrolu bot je nespolehlivá, řada modelů bot je tam vícekrát, z 
toho některé povolené, jiné NE => několikrát se muselo volat na WA, co s tím. 
20 - Soutěže v bězích proběhly do časového pořadu, ke zpoždění došlo až u 
závěrečných štafet o cca 15 minut (nebyly včas dodány zápisy na start štafet 4x100 m 
žen). 



26 - Vzhledem k velkému počtu závodů a omezenému počti firem, schopných a 
zejména ochotných provádět optické měření, navrhuji oslovit jménem ČAS geodetické 
firmy s nabídkou placené spolupráce. Nabídnou těmto firmám, které budou ochotné 
spolupracovat i případně verzi programu pro měření vzdáleností do měřících přístrojů. 
45 - Při zahájení soutěže odcházely 4 závodnice na toalety, musela to zvládnout jedna 
rozhodčí. 
50 - Je s podivem, že závodníci v soutěži 2. ligy neznají pravidlo, že nesmějí používat 
své mobily v sektoru - na začátku soutěže byli vždy upozorněni. U oštěpu udělena 1 
YC za rozcvičování s oštěpem v průběhu soutěže. 
61 - Ve výsledcích chybí startovní čísla závodníků. 
68 – doplnit do čl.16písm.j) Soutěžního řádu družstev minimální velikost číslic na 
startovních číslech, některé kluby/oddíly totiž používají startovní čísla malá a obtížně 
čitelná 
68 – zamyslet se nad zněním čl. 17 písm. f) Soutěžního řádu družstev týkajícím se 
startů tzv. "mimo bodování", které je mnohdy ze strany řídících pracovníků aplikováno 
značně benevolentně 
71 - Vrchníci techn. disciplín požadovali po rozhodčím (Zb. Budínský) vydání protokolu 
o měření a vážení náčiní. Ten to odmítl, že to nikdy nedělal, že není povinen nic 
vydávat. Bylo by dobré zaujmout nějaké jednotné stanovisko, jak postupovat. 
 
 
 
 
 

V Brně dne 4. prosince 2025      Jindřich Šálek 


